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   Нужен нормативный документ?

                                             Техдокументация? 

                                                   Справочная информация?

                                           Типовая проектная документация?

                                          Системы «Техэксперт» - 

                                          надежное решение для вашей организации!
                                   Также поставляем ПЮСы «Кодекс»,            WinRik,Гранд-СМЕТА, AutoCad
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г. Сыктывкар, ул. Оплеснина, д. 4
                                         Тел. 8(212)39-12-55, 39-13-17, 39-13-27
         В рамках сотрудничества всем членам 

                                 НП «Объединение строителей РК»

Предоставляется скидка!!!                                       
Нужен нормативный документ?                                         
Техдокументация?                                                 

Справочная информация?                                          

Типовая проектная документация?                                      


Все это вы сможете найти в электронных системах нормативно-технической информации (ЭСНТИ) «Техэксперт», поставляемыми ООО «СтройСофт».

ООО «СтройСофт» вот уже 17 лет занимается специальными программами для различных организаций: это WinRik, AutoCAD, Госстройсмета, ЭСНТИ «Техэксперт», правовые системы «Кодекс», АдептПроект и т.д.  Мы серьезная компания, ведь более чем 1000 пользователей мы обеспечили необходимыми программами, и они продолжают успешно с нами сотрудничать. 

Системы "Техэксперт" - это надежное решение вопросов обеспечения деятельности предприятий всеми необходимыми в их работе правовыми и нормативно-техническими документами, технологической информацией (ТТК, ПОС, ППР), типовой проектной документацией, рекомендациями экспертов и справочной информацией.

Наши крупные пользователи по ЭСНТИ «Техэксперт» в РК: Mondi СЛПК, Автодор Коми, Печорская ГРЭС, КЭМОН, Сбербанк России, Геотехпроект и т.д.

Наша задача - обеспечить каждого специалиста на организации программами, которые будут:

- помогать ему справляться с возложенными на него рабочими обязанностями;

- экономить время на поиск информации, составление техдокументации;

- экономить деньги предприятия и т.д.            

Системы «Техэксперт» уже стоят в НП «Объединение строителей РК» и в рамках сотрудничества всем членам данного СРО, мы предоставляем скидки на поставку ЭСНТИ «Техэксперт».
Более подробно о системах читайте ниже.  

ООО «СтройСофт» г. Сыктывкар, ул. Оплеснина, д. 4
Тел.: 8(212)39-12-55, 39-13-17, 39-13-27
Краткое описание нескоторых систем «Техэксперт» для строительных организаций:

"Стройтехнолог"- Содержит технологическую и справочную информацию по основным вопросам организации строительства и строительного производства. Всего около 17 тысяч документов: типовые ПОС, ППР, ТТК, указания к производству работ (технологии), материалы по охране труда, производственная документация. Ряд материалов дополнен чертежами в формате AutoCAD (*.dwg). 
«Строй-Ресурс» - содержит исчерпывающую информацию о строительных материалах и инструментах, используемых на всех этапах строительства, а также  технические характеристики, сертификаты, паспорта, ТУ, альбомы технических решений,  что в итоге позволит Вам экономить не только время, но и деньги предприятия.

«СтройЭксперт» - это крупнейшее собрание федеральных законов и подзаконных актов, приказов, распоряжений, СНиПов, ГОСТов, РДС, РД, СанПинов, ВСН, НПБ, регулирующих деятельность участников строительного процесса. Наполнение системы осуществляется на основе договоров с разработчиками и официальными распространителями документов.

Типовая проектная документация. Здания, сооружения, конструкции и узлы Абонемент - содержит электронный указатель, проектную документацию (альбомы чертежей) более 4450 серий и проектов из фонда ОАО "ЦПП" (на основе перечня СК-3), используемую при проектировании типовых строительных конструкций, изделий и узлов.
Типовая проектная документация. Инженерные сети, оборудование и сооружения - содержит более 2000 типовых серий и проектов, необходимых для проектирования внутренних и внешних инженерных сетей, на основе разделов указателя СК-3 и СК-2, в том числе и серии СПКБ «Газпроект».
Типовая проектная документация. Электроэнергетика – содержит типовые проекты зданий и сооружений электроэнергетики, а также к типовым сериям проектной документации по электростанциям, распределительным устройствам и подстанциям, ЛЭП, сваям и фундаментам, освещения, электрооборудованию и т.д.
«Помошник Юриста. Строительство» - уникальная библиотека информации, необходимой юристу строительной организации. Вся справочная информация подкреплена документами российского законодательства по наиболее важным организационно-правовым аспектам взаимодействия участников строительного процесса, консультациями и комментариями, образцами документов и материалами судебной практики.

«Техэксперт. Дорожное строительство» - комплекс информации по проектированию, строительству, эксплуатации, капитальному ремонту и реконструкции дорог (приказы и постановления Росавтодора, Росстроя, ГОСТы, СНиПы, СН, ВСН, ТТК, ППР, ТПД, образцы производственной документации).
 «Техэксперт. Охрана труда» - единый банк профессиональной информации в области охраны труда: нормативные документы, материалы судебной практики. Справочник по охране труда,  образцы инструкций и программ обучения, комментарии, консультации и статьи.

Это еще не весь список систем!

Мы проводим бесплатные показы программ для того, чтобы вы могли найти именно ту программу, которая поможет в работе вашей организации!

